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ANCHE NEL 2019 IL SEGMENTO PODCAST REGISTRA UNA 
CRESCITA IMPORTANTE, CON 1,8 MILIONI DI ASCOLTATORI IN 
PIÙ NELL’ULTIMO ANNO

12.1
MILIONI

ASCOLTATORI DI 
PODCAST

(almeno una volta nell’ultimo anno)

+1.8
MILIONI

VARIAZIONE 
VS 2018

+16%

INCREMENTO 
ANNO SU ANNO

2018: 
10.3 MILIONI
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IN AUMENTO ANCHE LA FREQUENZA DI ASCOLTO DEI 
PODCAST (IN PARTICOLARE QUELLA SETTIMANALE)

Ogni giorno o q...

Più volte a setti...

Una volta a setti...

Una volta ogni 2 o 3 setti...

Una volta al ...

Una volta ogni 2-3 ...

Una volta ogni 4-6 ...

Meno sp...

Mai

4%

12%

11%

9%

9%

6%

5%

8%

36%

Quotidiano
4%

Settimanale
23%

Mensile
18%

Non users 
36%

Meno spesso
19%

+3pp

+13pp

+6pp

-12pp

-9pp

VARIAZIONE VS 2018 
(punti percentuali)

HEAVY USERS
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• HEAVY USERS: 27 MINUTI

OLTRE ALLA FREQUENZA, AUMENTA ANCHE LA SESSIONE 
MEDIA DI ASCOLTO (SOPRATTUTTO TRA GLI HEAVY USERS)

Ascolto: media 
volte al mese

3.7

2018: 2.7 volte al mese

Lunghezza media 
sessione

22.9 minuti

2018: 19 minuti

 18-24 ANNI: 4.8 vv/mese

Yes
; 
64; 
64.
00
%

No; 
36; 
36.
00
%

Ascolto: almeno 
una volta 

nell’ultimo anno

2018: 55%

64%
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PIÙ DI 6 INTERVISTATI SU 10 HANNO ASCOLTATO PODCAST 
NELL’ULTIMO ANNO, CON POCHE DIFFERENZE A LIVELLO 
SOCIO-DEMO (MA UN UTILIZZO PIÙ ELEVATO DI QUASI TUTTI I 
SOCIAL NETWORK)

Ascoltatori di podcast
(almeno una volta nell’ultimo anno)

Totale

Maschi
Femmine

18-24 anni
25-34 anni
35-44 anni
45-54 anni
55-65 anni

Nord Ovest
Nord Est

Centro
Sud

<=2h
3-4h
>4h

0.64

0.67
0.6

0.65
0.68
0.66

0.63
0.59

0.64
0.66

0.61
0.65

0.55
0.64

0.71

Yes
; 
64; 
64.
00
%

No; 
36; 
36.
00
%

Internet
usage

64%

Profilo degli ascoltatori

95%

89%

83%

70%

51%

49%

28%

96%

89%

88%

75%

56%

54%

34%

Utilizzo social network

ASCOLTATORI 
PODCAST

CAMPIONE

Differenze significative (95%) vs totale
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Heavy users
(ascolto quotidiano)

Yes
; 4; 
4.0
0%

No; 
96; 
96.
00
%

4%

Profilo degli heavy users

T

25-34 ...

45-54 ...

North ...

S

>4h

0.04

0.05
0.03

0.08
0.07

0.03
0.03

0.02

0.05
0.03
0.04
0.05

0.02
0.04

0.09

Internet
usage

95%

89%

83%

70%

51%

49%

28%

98%

92%

93%

82%

64%

57%

43%

Utilizzo social network

HEAVY USERS

CAMPIONE

GLI HEAVY USERS DI PODCAST, INVECE, SONO 
SIGNIFICATIVAMENTE PIÙ GIOVANI E CON UN UTILIZZO DI 
INTERNET E DEI SOCIAL NETWORK ANCORA PIÙ ELEVATO

Differenze significative (95%) vs totale
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LA MAGGIOR PARTE DEGLI ASCOLTATORI DI PODCAST 
PREFERISCE ANCORA CONTENUTI GRATUITI; TUTTAVIA 1 
HEAVY USER SU 4 UTILIZZA ANCHE SERVIZI A PAGAMENTO

85.00
%

4.00%
11.00
%

Gratuiti

A pagamento

Sia gratuiti che a 
pagamento

Per ascoltare podcast, utilizzi servizi... 

HEAVY USERS: 

25%
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71%

34%

22%

18%

10%

5%

5%

A casa mia

In macchina

Sui mezzi pubblici

Quando faccio sport

A lavoro

A scuola/università

In biblioteca

18-24 anni 35%

18-34 anni 13%

18-24 anni 10%

55-65 anni 81%

UN AMBIENTE DOMESTICO È IL POSTO PRINCIPALE DOVE 
ASCOLTARE PODCAST, TUTTAVIA TRA I GIOVANI LE OCCASIONI 
SONO PIÙ DIVERSIFICATE

26 min.

26 min.

29 min.

28 min.

Differenze significative (95%) vs totale

DIFFERENZE PER 
TARGET

DIFFERENZE PER DURATA 
MEDIA SESSIONE
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Inglese 43%

Programmi mus...

News e attu...

Programmi di intratteni...

Programmi di approfondi...

Inchieste/Repo...

Corsi di l...

Formazione e self...

45%

42%

37%

33%

25%

20%

14%

2%

CONTENUTI PERFETTI

LINGUA

Programmi di approfondimento
Corsi di lingua

44%

Italiano Inglese Spagnolo

99% 27% 7%

Francese

5%

18-24 anni

!

27%

18-24 anni

!

PROGRAMMI MUSICALI, ATTUALITÀ E INTRATTENIMENTO 
SONO I CONTENUTI PREFERITI; PIÙ DI 1 INTERVISTATO SU 4 
ASCOLTA CONTENUTI IN INGLESE, IN PARTICOLARE I PIÙ 
GIOVANI

Differenze significative (95%) vs totale
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5%

3%

8%

6%

3%

5%

Contenuti originali

18-24 anni 65%

55-65 anni 33%

I CONTENUTI ORIGINALI SONO I PIÙ ATTRATTIVI, IN 
PARTICOLARE PER I GIOVANI, SEGUITI DAI PROGRAMMI 
RADIOFONICI (ANCHE SE MOLTI CITANO STAZIONI RADIO IN 
MODO GENERICO)

QUALI CONTENUTI ASCOLTI?

44.00
%

21.00
%

35.00
%

Contenuti originali

Programmi radiofonici

Entrambi

SIG. (95%) differenze vs totale
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1%

1%

DEPURANDO IL DATO DALLE STAZIONI E PROGRAMMI RADIO, 
LO SCENARIO RISULTA MOLTO FRAMMENTATO; IL 
PROGRAMMA PIÙ CITATO IN TERMINI DI RECALL È 
“PINOCCHIO”, SEGUITO DA “VELENO”
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Per imparare un argomento specifico
Per riempire i tempi morti
Per seguire un personaggio famoso

18%
29%

1 Non conosco 
questo servizio

2 Preferisco altre 
modalità

3
Non so dove trovare i 
podcast che mi 
interessano

49%

36%

14%

Per rilassarmi

Per divertirmi/intrattenermi

1 Per informarmi

27%

26%

27%

2

3

18-24 anni

!

10%

I PODCAST SONO SOPRATTUTTO UN’OCCASIONE PER 
INFORMARSI E RILASSARSI, MENTRE LA PRINCIPALE 
BARRIERA TRA I NON USERS RIMANE LA BASSA 
CONOSCENZA DEL SERVIZIO

Per scoprire nuovi contenuti
HEAVY 
USERS 36%



Copyright © 2019 The Nielsen Company. Confidential and proprietary.


	Slide 1
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 17
	Slide 18

